

Gîndul și voința tuturor fiilor patriei:

LA CEL DE-AL XIV-LEA CONGRES, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REALES ÎN FUNCȚIA SUPREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI!

Sub acest însemn de nețărmurită dragoste și recunoștință, de vibrantă angajare patriotică și revoluționară pentru înlăptuirea exemplară a grandioaselor obiective ce vor fi adoptate la forumul comunistilor români, ieri a avut loc

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV
SERIA II
Nr. 12 577
6 PAGINI
50 BANI
VINERI
10 NOIEMBRIE
1989

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID BUCUREȘTI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, joi, 9 noiembrie, la lucrările Conferinței organizației municipale de partid București, desfășurată în pregătirea Congresului al XIV-lea al partidului.

Mil de bucureșteni au venit încă din primele ore ale dimineții în apropierea Radiodifuziunii, în a cărei sală s-au desfășurat lucrările conferinței municipale de partid, pentru a exprima secretarului general al partidului sentimentele de nețărmurită stimă, prețuire și recunoștință față de grija statornică ce o poartă dezvoltării necontenite a Capitalei, a înfrunghii țării, creșterii calității vieții poporului nostru.

Mindri de remarcabilele succese obținute în dezvoltarea economico-socială a Capitalei, în înfrunghierea continuă a marelui oraș, cei prezenți au scandat cu înflăcărare „Ceaușescu și poporul!”, „Ceaușescu — P.C.R.!”.

„Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres”, susținând astfel, cu toată căldura, dorința ce însuflețește milioanele de inimi și constituie ale țării, ca la înaltul forum comunist tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvestit în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român.

Acestor sentimente de aleasă prețuire ale tuturor fiilor patriei față de tovarășul Nicolae Ceaușescu le-au dat o emoționantă expresie și grupurile de

pionieri și șoimi ai patriei, de tineri și tinere care i-au oferit buchete de flori.

Apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu la prezidiul conferinței a fost salutăată de participanți cu mare însuflețire, cu entuziaste manifestări de bucurie, cu puternice aplauze, urale și ovații. S-a scandat fără întrerupere numele partidului, al secretarului său general, căruia, și în acest cadru, i-a fost adus omagiul fierbinte al comunistilor, al tuturor locuitorilor Capitalei.

În această vibrantă atmosferă, propriu evenimentelor la care participă conducătorul iubit al partidului și statului nostru, au început și s-au desfășurat lucrările Conferinței organizației municipale de partid București.

În prezidiul conferinței au luat loc, de asemenea, muncitori, cadre de conducere din unități economice și de cercetare, oameni de știință și cultură, activiști ai organizației de partid a Capitalei.

În sală, alături de delegații la conferință, erau prezenți, ca invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, mem-

(Continuare în pag. a II-a)



HOTĂRÎREA

Conferinței organizației municipale de partid București cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român

Participanții la Conferința organizației municipale București a Partidului Comunist Român, dînd expresie dorinței fierbinți a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din Capitală, care, în deplină unitate cu gîndurile și năzuințele întregului partid și popor, își exprimă deplina și entuziasta aprobare față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire la realegerea, la Congresul al XIV-lea, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cîtorul de geniu al României socialiste moderne, conducătorul vizionar al întregii națiuni pe calea progresului și bunăstării, strălucită pe-

sonalitate a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător neobosit pentru cauza socialismului și comunismului, pentru triumful păcii și colaborării în lume.

Comuniștii din organizația municipală de partid au ferma și neșrămutată convingere că acest act politic fundamental reprezintă garanția înlăptuirii cu succes a celor mai nobile aspirații de progres ale națiunii, a obiectivelor și hotărîrilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului — Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socia-

(Continuare în pag. a II-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a adresa, în numele Comitetului Central al partidului, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar tuturor participanților la Conferința organizației municipale de partid București, împreună cu urarea de succese tot mai mari în întreaga activitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!”)

În cadrul organizațiilor de partid, al conferințelor și al conferințelor pe municipiul București și organizației de partid, s-au dezbătut pe larg documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului.

De asemenea, la aceste dezbateri au participat — în întreprinderi, în instituții, în cartiere — toți oamenii muncii, toți cetățenii municipiului București, ca, de altfel, întreaga țară, întregul popor. Astfel, se poate spune că documentele care au fost astăzi aprobate în unanimitate de conferința exprimă unanimitatea comunistilor și tuturor locuitorilor Bucureștiului, care cunosc bine marile realizări obținute de poporul nostru, deci și de capitala patriei noastre, întreaga dezvoltare socialistă, și sînt unanim de acord cu programele de perspectivă care asigură înaintarea României pe noi culmi de progres și civilizație, înlăptuirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!”.

„Ceaușescu — eroism, România — comunism!”)

Așa cum s-a subliniat de tovarășii care au luat cuvîntul în cadrul conferinței, organizația de partid, oamenii muncii din Capitală au obținut și în acest an și se prezintă la cel de-al XIV-lea Congres cu realizări importante în toate sectoarele de activitate, chiar cu o anumită depășire a planului privind industria și alte sectoare. Fără nici o îndoială, acestea sînt rezultate bune și demonstra-

ză forța organizației de partid, dar și forța muncitorilor, intelectualiilor din Capitală, a țărănimii din sectorul Ilfov, care acționează cu toată fermitatea în vederea realizării planului pe acest an, a planului pe întregul cincinal, aducînd, prin aceasta, o contribuție de însemnată deosebită la dezvoltarea generală a patriei noastre. Și aceasta este determinată și de faptul că industria Capitalei reprezintă peste 13 la sută din întreaga industrie românească.

Aș dori, pentru aceste realizări, să adresez tuturor oamenilor muncii din Capitală cele mai calde felicitări și să exprim urarea de a realiza cu succes planul pe întregul cincinal, asigurînd condițiile pentru o dezvoltare bună în cincinalul al IX-lea. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Vom munci

și vom lupta, țara o vom înălța!”)

La Congres vom face bilanțul dezvoltării generale a patriei noastre în cei 45 de ani care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiliberălistă și vom putea să subliniem marile realizări în dezvoltarea socialistă, în transformarea României dintr-o țară slab dezvoltată într-o țară industrial-agrară înaintată, într-o țară socialistă în plin progres, în care se realizează tot mai bine principiile de bază ale eticii și echității socialiste, de dreptate, de adevărată egalitate între toți cetățenii patriei noastre. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

În acest cadru, doresc să mă refer succint la marile transformări și realizări din

capitala patriei noastre. Cunosce Bucureștiul de 60 de ani. Cunosce întreaga industrie din trecut, deoarece în activitatea revoluționară am avut organizații de partid, de tineret, de sindicat în aproape toată industria de bază din București — inclusiv în centrele universitare. Cunosce, deci, ce reprezintă Bucureștiul în trecut și mulți vă reamintim cum arăta industria sa după 23 August. Dar datele vorbesc cîteodată cel mai bine. Astăzi, fondurile fixe în capitala patriei noastre sînt — cu ceea ce vom realiza în acest an — de peste 450 miliarde lei, față de numai 83 miliarde în 1965. Nu doresc să mă mai refer la 1945, deoarece acestea erau foarte, foarte mici.

În această perioadă, de după Congresul al IX-lea al partidului, producția industrială va fi, la sfîrșitul acestui an, de

peste 200 miliarde lei, față de circa 29 miliarde în 1965, și de numai cîteva miliarde în 1945. Aceste date pun cu putere în evidență marile realizări în dezvoltarea unei industrii moderne în capitala patriei noastre. De altfel, au vorbit aici mulți tovarăși din cîteva întreprinderi de importanță națională — nu numai pentru Capitală — de la „Grița Roșie”, „Republica”, „Întreprinderea de Confecții și Tricotaje”, „Electronica” și Combinatul de Utilaj Energetic — deși, mie mi-ar plăcea să-i păstrăm vechea denumire de „Utilaj Greu”, pentru că nu produce numai utilaj energetic — care realizează producții de înaltă tehnicitate și m-am referit numai la acestea pe care le-am vizitat ieri. Dar nu aș putea să nu mă refer la Întreprinderea „23 August”, care, de asemenea, are un rol

deosebit în economia noastră națională. Și sînt multe și multe asemenea întreprinderi în Capitală.

Creșterea, în 24 de ani, de aproape 7 ori a fondurilor fixe și a producției industriale demonstrează efortul deosebit făcut de statul nostru în vederea înlăptuirii politicii de dezvoltare a forțelor de producție, a proprietății întregului popor și subliniez aceasta pentru că vorbim, de regulă, despre proprietatea de stat. Statul nu este, de fapt, proprietar; statul administrează în numele întregului popor. Adevăratul proprietar al întregii noastre industrii, a tot ceea ce se realizează și se înlăptuiește în țara noastră este întregul popor! (Aplauze și urale puternice, prelungite)

S-a transformat din temelii întreaga Capitală. Numai după 1965 s-au construit — inclusiv

pînă la sfîrșitul acestui an — circa 560 mil de apartamente, iar cu cele pe care le vom realiza anul viitor, deci la sfîrșitul acestui cincinal, în Capitală se construiesc — din 1965 pînă în 1990 — șase sute de mil de apartamente. Dacă am socoti numai 3 locuitori pe apartament, aceasta înseamnă — în medie — că, numai în 25 de ani, aproape 90 la sută din locuitorii Bucureștiului vor locui în apartamente noi!

Sînt puține țări cu asemenea rezultate! Și, deoarece am vizitat foarte multe state, cred că nici o capitală a vreunei țări nu a cunoscut un asemenea ritm de construcții de locuințe. Dar în întreaga țară de altfel — cunoașteți bine — am dezvoltat și am construit foarte mult, demonstrînd că între vorbele și activitatea noastră practică există o deplină unitate, că, atunci cînd

spunem că realizăm socialismul cu poporul și pentru popor, aceasta nu este o frază generală, teoretică, ci reprezintă o realitate practică a activității partidului, a societății noastre, care face totul pentru om, pentru bunăstarea și fericirea sa. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”)

Conferința a aprobat, în deplină unanimitate, Programul-Directivă ce urmează să fie supus aprobării Congresului al XIV-lea al partidului și, pe această bază, a adoptat — tot în deplină unanimitate — programul propriu privind dezvoltarea viitoare a Capitalei.

Cunoașteți bine prevederile Programului-Directivă pentru următorul cincinal și, de fapt, pentru următorii 20 de ani,

(Continuare în pag. a III-a)



CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)
bri al conducerii unor ministere, alor organe centrale, numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene.

„Mult stimat și iubit tovarăș Nicolae Ceaușescu, Stimai tovarășii delegați și invitați,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele delegaților și invitaților la Conferința de partid a municipiului București, al tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Capitală, să salutăm cu nemărginită bucurie, cu profundă recunoștință, prezența la lucrările conferinței a genialului strateg și cîștor al României socialiste moderne, strălucit militan revoluționar al partidului, al mișcării comuniste și pionierii internaționale, lumii politice contemporane, luptător neobosit pentru cauza socialismului și comunismului, a păcii și colaborării între popoare, cel mai iubit fiu al națiunii, marele nostru erou, tovarășul nostru general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Este o deosebită cinste pentru noi să exprimăm, mult stimat și iubit tovarășe secretar general, și cu acest prilej, sentimentele de dragoste fierbinte, de aleasă prețuire și profund respect pentru eroica activitate revoluționară pe care ați desfășurat-o aproape șase decenii în slujba împlinirii supremelor aspirații ale poporului român de libertate națională și socială, de edificare socialistă și comunistă a patriei și să vă exprimăm recunoștința față de omul și strateg și făuritor, o numim „Eroica Nicolae Ceaușescu”.

Exprimăm voiața nesărmnată a comunistilor, oamenilor muncii și conferințelor de dare de seamă și alegeri, și în deplin consens cu gândurile și simțimintele tuturor oamenilor muncii din Capitală, să rugăm să vă permiteți să vă acordăm hărârii noastre de a susține cu înflăcărată istorică propunere a Comitetului Central al partidului privind reelegerea dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

ducție marfă, și au fost obținute importante economii de materiale combustibil și energie. Aplicându-se principiile mecanismului economico-financiar, au crescut an de an beneficiile unităților productive.

În același timp, se arată că, datorită politicii științifice a partidului de dezvoltare continuă a forțelor de producție, industria bucureșteană a beneficiat, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, de 145 miliarde lei fonduri de investiții, ceea ce a determinat ca în prezent, peste 90 la sută din totalul acestora să fie înnoite. În actualul cincinal s-a realizat un amplu volum de investiții destinate modernizării unităților economice și înfăptuirii programului de dezvoltare urbanistică a Capitalei. Au fost puse în funcțiune 95 capacități de producție și s-a finalizat amenajarea complexă a riului Dimbovița. S-a extins la 60 de km raza metroului, au fost construite modernizate mari artere de circulație și pasaje rutiere, precum și importante obiective social-culturale. Se acționează intens pentru dezvoltarea și modernizarea localităților din zona agricolă Ilfov.

În curs de finalizare se află marile ansambluri arhitectonice și edificii de interes național ale noului centru politico-administrativ și cultural, menite să confere Capitalei o înfățișare demnă de epoca în care trăim. Colectivele de oameni ai muncii din instituțiile de cercetare, inginerie tehnologică, proiectare și din învățământul superior și-au adus o importantă contribuție la înfăptuirea și îndrumarea de înaltă competență științifică a tovarășei Elena Ceaușescu, a programelor privind modernizarea proceselor de fabricație, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, sporirea gradului de valorificare a resurselor de materii prime și energie, creșterea productivității muncii, a eficienței întregii activități economice.

Relieful, totodată, neajunsurile manifestate în unele sectoare de activitate, darea de seamă evidențiată măsurile întreprinse în vederea valorificării planului de activitate, precum și potențialul material, uman și tehnico-științific de care dispune Capitala.

Sint prezentate rezultatele obținute în agricultură în perioada care face obiectul dării de seamă, precum și deosebită înfățișare acordată realizării obiectivelor noului revoluții agrare, sporirii producțiilor la toate culturile și în zootehnie.

Au fost relevate realizările obținute în direcția creșterii calității vieții, ridicării nivelului și nivelului de trai al tuturor locuitorilor Capitalei. Se subliniază faptul că întreaga populație activă din municipiul București este încadrată în muncă, potrivit pregătirii profesionale și de specialitate. Din 1988 și până în prezent s-au dat în folosință 75.000 apartamente, precum și numeroase obiective social-culturale.

S-au înfățișat, de asemenea, preocupările pentru buna aprovizionare a populației, pentru înfăptuirea programelor de autoconducere și aprovizionare în profil teritorial.

Exprimându-se profunde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția adusă la dezvoltarea economică și urbanistică a Capitalei, pentru zbir și statornicie în îndeplinirea misiunii de partid, în darea de seamă se subliniază că toate marile realizări obținute în dezvoltarea Capitalei, în toate domeniile și activitățile, sunt rezultatul și consecința puterii realiste și justețe politice a partidului nostru, necesitatea obiectivă a creșterii continue a rolului său conducător în societate — garanția înfăptuirii marilor obiective de dezvoltare a țării, demonstrată cu putere realismului și justețe politice a partidului nostru, necesitatea obiectivă a creșterii continue a rolului său conducător în societate — garanția înfăptuirii marilor obiective de dezvoltare a țării, demonstrată cu putere realismului și justețe politice a partidului nostru.

Exprimându-se profunde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu pentru contribuția adusă la dezvoltarea economică și urbanistică a Capitalei, pentru zbir și statornicie în îndeplinirea misiunii de partid, în darea de seamă se subliniază că toate marile realizări obținute în dezvoltarea Capitalei, în toate domeniile și activitățile, sunt rezultatul și consecința puterii realiste și justețe politice a partidului nostru, necesitatea obiectivă a creșterii continue a rolului său conducător în societate — garanția înfăptuirii marilor obiective de dezvoltare a țării, demonstrată cu putere realismului și justețe politice a partidului nostru.

În unanimitate, au fost aprobate proiectul Programului-Directivă cu privire la dezvoltarea economică-socială a României în cincinalul 1991-1995 și orientările de perspectivă până în anul 2000-2010, precum și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

A fost aprobat, de asemenea, planul de dezvoltare economică-socială, pe perioada 1991-1995, în profil teritorial a municipiului București.

Intimpinat cu deosebită însuflețire, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii.

Cuvîntarea a fost urmărită cu profund interes, cu vie satisfacție și deplină aprobare. Aplauzele puternice ale celor prezenti și subliniat cu putere faptul că delegații la conferință și, asmeniți noi, toți comunistii din organizația de partid a Capitalei, își însușesc pe deplin aprecierile, ideile și orientările cuprinse în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, fiind hotărâți să acționeze cu întreaga energie pentru înfăptuirea lor.

Făcîndu-se ecoul acestor convingeri, primul-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R. a spus:

„Mult stimat și iubit tovarăș Nicolae Ceaușescu, În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din Capitală, în aceste momente de adevărat semnificative politice, îndădînci inimii, cele mai calde mulțumiri, întreaga recunoștință pentru măiestria dumneavoastră, care se mențin în activitatea noastră, pentru continua îmbunătățire și perfecționare a întregii munci de partid, în vederea înfăptuirii neobosite a orientărilor și indicațiilor dumneavoastră, a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea, Congresul marilor victorii socialiste, al independenței depline, politice și economice, a României.

Trăscă glorioșul nostru partid comunist în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”

Prin ovățile și uralele participanților la conferință, care s-au pronunțat multă vreme, s-a dat, încă o dată, expresie adieziunii depline a comunistilor din Capitală la politica internă și externă a partidului și statutului nostru, încredințării depline în viitorul luminos al patriei.

În conformitate cu prevederile Statutului partidului și criteriile stabilite de Plenara Comitetului Central, conferința a ales Comitetul municipal București al P.C.R. și Comisia de revizire. Prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R. a fost ales tovarășul Barbu Petrescu.

Conferința a desemnat, de asemenea, delegații pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român și candidații pentru organele centrale ale partidului.

Conferința a stabilit, în unanimitate, mandatul delegaților organizației de partid a Capitalei la Congresul al XIV-lea, în care este cuprinsă hotărîrea de a susține, sălătur de întregul partid și popor, reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, a aprobarea documentelor programatice ce vor fi supuse spre dezbateri și adoptare înaltului forum al comunistilor români.

Prin întreaga ei desfășurare, Conferința organizației municipale de partid a Capitalei s-a constituit într-o puternică manifestare a unității indistructibile în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a hotărîrii comunistilor, a tuturor locuitorilor Capitalei de a înfruntă Congresul al XIV-lea cu realizări de prestigiu, de a-și aduce o contribuție tot mai mare, pe măsura posibilităților de care dispun, la înfăptuirea programului de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră.

Însufleții de cele mai profunde sentimente de dragoste și adîncă prețuire, de încredere deplină în viitorul luminos și demn al patriei, participanții și-au exprimat adieziunea unanimă la Hotărîrea Plenară C.C. al P.C.R. privind reelegerea, la Congresul al XIV-lea, în înalta funcție de secretar general al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, strălucit militan comunist și patriot înflăcărat, eminent gînditor revoluționar și luptător neînfricat pentru realizarea idealurilor supreme ale clasei muncitoare, genial cîștor al României socialiste.

Darea de seamă a reliefat în spirit critic și autocritic rezultatele obținute în dezvoltarea economică-socială a județului, profundele mutații produse în structura economică și în viața oamenilor de pe aceste meleaguri.

S-a apreciat că în perioada analizată, cu deosebire după Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din noiembrie 1987, cu sprijinul permanent, nemijlocit acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, de tovarășa Elena Ceaușescu, s-a realizat un evident curs ascendent în activitatea economică și socială din județ, în întărirea spiritului de partid, de legalitate, de ordine și disciplină. S-a relevat creșterea eficienței vieții de partid, orientarea eforturilor organelor și organizațiilor de partid în vederea sporirii răspunderii

reoluționare pentru perfecționarea întregii munci politice-organizatorice și educative.

La dezbateri au luat cuvîntul 26 de participanți, care au relevat preocupările organelor și organizațiilor de partid pentru înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal și a celui viitor. Creșterea eficienței producției și a calității produselor a preocupat numeroși vorbitori care, în spiritul criteriilor formulate în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, au arătat cu înaltă responsabilitate partinică, critic și autocritic, modalitățile concrete de acțiune ale comunistilor din organizațiile pe care le reprezintă, ale tuturor oamenilor muncii pentru sporirea productivității, înnoirea și modernizarea produselor, îmbunătățirea calității, creșterea bazei energetice și de materii prime.

În cadrul lucrărilor conferinței participanții au dat expresie sentimentelor de înaltă prețuire și profund respect ale comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Dolj față de tovarășa Elena Ceaușescu, militan de frunte al partidului și statutului, savant de largă recunoaștere mondială, pentru contribuția sa de cea mai mare însemnătate la înfăptuirea politicii interne și externe a României socialiste.

HOTĂRÎREA

Conferinței organizației municipale de partid București cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

limului științific în transformarea revoluționară a patriei, al independenței depline, economice și politice, a României. Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii neamului, ilustrul cîștor al României socialiste moderne, în cea mai înaltă funcție de conducere în partid dovedește unitatea de monolit a întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, constituie expresia vibrantă a recunoștinței față de urgia activitate revoluționară dedicată de aproape șase decenii de conducătorul partidului și statutului nostru progresului și înfiorării multilaterale a patriei, întăririi suveranității și independenței naționale, afirmării cu putere a superiorității celei mai drepte și umane orînduirii — socialismului, pe care îl edificăm cu succes în România.

Comunistii, toți oamenii muncii din Capitală, susținînd în înimă Hotărîrea Plenară Comitetului Central cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului, dau cea mai înaltă apreciere contribuției decisive a ilustrului conducător al partidului și statutului la elaborarea strategiei de înfăptuire a vastului proces revoluționar inaugurat de istoricul Congres al IX-lea — eveniment de importanță cardinală, care a marcat începutul unei noi epoci, de uriașă însemnătate în activitatea partidului, în opera de făurire a socialismului în patria noastră, în realizarea unei puternice baze tehnico-materiale a societății, în perfecționarea continuă a relațiilor de producție și sociale, în edificarea socialismului cu poporul și pentru popor.

Exprimînd meritele nepieritoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în realizarea marilor transformări înnoitoare pe care le-a cunoscut societatea noastră în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului, conferința aduce cel mai înalt omagiu secretarului general al partidului pentru contribuția inestimabilă la fundamentarea teoretică a procesului de construcție socialistă în România, la înfăptuirea pentru todeauna a conceptului modelului unic, a dogmatismului și conservatorismului, la aplicarea adevăraților generale ale socialismului științific la condițiile și realitățile specifice țării noastre, la dezvoltarea creatoare a teoriei revoluționare prin îmbogățirea cu noi teze și idei de excepțională valoare a patrimoniului ideologic al partidului, a tezaurului filozofic și politic al clasei muncitoare.

Cu vibrantă și recunoștință, comunistii, toți cei ce trăiesc și muncesc în Capitala țării dau o înaltă apreciere rolului decisiv al secretarului general al partidului în imprimarea unui suflu profund înnoitor întregii opere de edificare socialistă a patriei, în elaborarea unor programe realiste și profund mobilizatoare de dezvoltare intensivă, de ridicare a întregii activități pe trepte calitative superioare, de aplicare largă a cuceririlor științifice și tehnice în întreaga activitate economică, de ridicare necontenită a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Asemenea întregului nostru partid, comunistii din Capitală sînt profund recunoscători tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a acordat și acordă o atenție primordială definirii și creșterii rolului partidului nostru comunist în societate, afirmării acestuia ca autentic centru vital al națiunii, forță politică conducătoare în toate domeniile vieții economico-sociale, dezvoltării spiritului revoluționar, creșterii necontenite a rolului clasei muncitoare în edificarea societății.

Conferința organizației municipale de partid exprimă tovarășului Nicolae Ceaușescu întreaga recunoștință pentru modul magistral în care acționează în vederea elaborării și înfăptuirii politicii externe clarvăzătoare, principale a partidului și statutului nostru consacrată făuririi unei lumi a păcii și înțelegerii între popoare, în care să triumfe principiile depline egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamostecului în treburile interne, garanării dreptului fiecărui popor de a-și decide de sine stătător propriul destin.

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din Capitală, participanții la Conferința municipală de partid aduc priosul recunoștinței lor nemărginite tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru contribuția determinată la transformarea Capitalei într-un oraș modern, demn de marile realizări ale socialismului în patria noastră, la ridicarea unor cîștori în istoria dăinuitoare a țării, în care vor dăinui peste generații ca embleme ale celei mai rodnice perioade din istoria țării.

Puternic însufleții de minunatele perspective pe care Tezele și proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al partidului le deschid în fața dezvoltării economico-sociale a României, comunistii, toți oamenii muncii din Capitală susțin din adînc înimă reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, garanția mersului neabătut al patriei pe calea socialismului și comunismului.

Organizația de partid a Capitalei, împreună cu toți oamenii muncii din București se angajează solemn să facă totul pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, să-și consacre întreaga forță de muncă și de creație înfăptuirii hotărîrilor marilor forum al comunistilor români, aducînd astfel o contribuție tot mai mare la înflorirea multilaterală a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă României.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimăm de asemenea și înimă a acestor optiuni istorice, manifestată în numele comunistilor din cel mai mare centru economic, științific și cultural al țării, de delegați, să vă rugăm să vă permiteți să vă înfățișăm în adoptarea, într-o atmosferă însuflețită, de vibrant patriotice, a Hotărârii Conferinței organizației municipale de partid a Capitalei cu privire la reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

reoluționare pentru perfecționarea întregii munci politice-organizatorice și educative.

La dezbateri au luat cuvîntul 26 de participanți, care au relevat preocupările organelor și organizațiilor de partid pentru înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal și a celui viitor. Creșterea eficienței producției și a calității produselor a preocupat numeroși vorbitori care, în spiritul criteriilor formulate în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, au arătat cu înaltă responsabilitate partinică, critic și autocritic, modalitățile concrete de acțiune ale comunistilor din organizațiile pe care le reprezintă, ale tuturor oamenilor muncii pentru sporirea productivității, înnoirea și modernizarea produselor, îmbunătățirea calității, creșterea bazei energetice și de materii prime.

În cadrul lucrărilor conferinței participanții au dat expresie sentimentelor de înaltă prețuire și profund respect ale comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Dolj față de tovarășa Elena Ceaușescu, militan de frunte al partidului și statutului, savant de largă recunoaștere mondială, pentru contribuția sa de cea mai mare însemnătate la înfăptuirea politicii interne și externe a României socialiste.

Prin puternicele ovăși și îndelungate aplauze revoluționare pentru perfecționarea întregii munci politice-organizatorice și educative.

La dezbateri au luat cuvîntul 26 de participanți, care au relevat preocupările organelor și organizațiilor de partid pentru înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal și a celui viitor. Creșterea eficienței producției și a calității produselor a preocupat numeroși vorbitori care, în spiritul criteriilor formulate în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, au arătat cu înaltă responsabilitate partinică, critic și autocritic, modalitățile concrete de acțiune ale comunistilor din organizațiile pe care le reprezintă, ale tuturor oamenilor muncii pentru sporirea productivității, înnoirea și modernizarea produselor, îmbunătățirea calității, creșterea bazei energetice și de materii prime.

În cadrul lucrărilor conferinței participanții au dat expresie sentimentelor de înaltă prețuire și profund respect ale comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Dolj față de tovarășa Elena Ceaușescu, militan de frunte al partidului și statutului, savant de largă recunoaștere mondială, pentru contribuția sa de cea mai mare însemnătate la înfăptuirea politicii interne și externe a României socialiste.

Prin puternicele ovăși și îndelungate aplauze revoluționare pentru perfecționarea întregii munci politice-organizatorice și educative.

La dezbateri au luat cuvîntul 26 de participanți, care au relevat preocupările organelor și organizațiilor de partid pentru înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal și a celui viitor. Creșterea eficienței producției și a calității produselor a preocupat numeroși vorbitori care, în spiritul criteriilor formulate în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, au arătat cu înaltă responsabilitate partinică, critic și autocritic, modalitățile concrete de acțiune ale comunistilor din organizațiile pe care le reprezintă, ale tuturor oamenilor muncii pentru sporirea productivității, înnoirea și modernizarea produselor, îmbunătățirea calității, creșterea bazei energetice și de materii prime.

În cadrul lucrărilor conferinței participanții au dat expresie sentimentelor de înaltă prețuire și profund respect ale comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Dolj față de tovarășa Elena Ceaușescu, militan de frunte al partidului și statutului, savant de largă recunoaștere mondială, pentru contribuția sa de cea mai mare însemnătate la înfăptuirea politicii interne și externe a României socialiste.



Candidații pentru organele centrale ale partidului

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Candidații pentru organele centrale ale partidului

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Candidații pentru organele centrale ale partidului

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Candidații pentru organele centrale ale partidului

Conferința organizației de partid a municipiului București, dînd expresie gîndurilor și sentimentelor de înaltă prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor Capitalei, într-o atmosferă de puternică însuflețire și responsabilă angajare politică, a desemnat în fruntea listei de candidați pentru organele centrale ale partidului pe cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Conferința organizației municipale de partid București

(Urmare din pag. 1)

pină în 2000—2010. Industria Capitalei va trebui ca încă în 1985 să realizeze o producție de cel puțin 350—360 miliarde lei. Dar numai cifrele ca atare nu spun nimic, pentru că această producție trebuie avută în vedere în strînsă legătură cu realizarea producției fizice. Aceste sute de miliarde lei trebuie să se bazeze pe utilizarea de înaltă tehnologie, pe oțel, pe diferite produse superioare în metaurgie, în electronică și electrotehnică, în industria ușoară, în industria alimentară, pentru că — așa cum se subliniază în Programul-Directivă — pornim de la faptul că în această perioadă să nu aibă loc nici o creștere a prețurilor. Dimpotrivă, va trebui să urmărim o anumită reducere a cheltuielilor de producție și materiale. Dar ceea ce se va realiza în Capitală constituie o parte importantă a dezvoltării generale a țării. Probabil, Capitala va păstra ponderea de 13—14 la sută, așa cum o are și astăzi. De altfel, în întreaga țară avem în vedere o puternică dezvoltare a industriei noastre socialiste.

Acesta presupune eforturi foarte serioase din partea organizației de partid, a tuturor oamenilor muncii din Capitală. Chiar în cursul vizitei de ieri, în întreprinderile vizitate am constatat lucruri bune, dar am constatat că mai sînt multe, de făcut pentru o mai bună organizare și valorificare superioară a mijloacelor, a materiilor prime și materialelor, și — mai cu seamă — a forței de muncă, a capacității creatoare a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor.

Sînt lucruri care permit, printre altele, o mai bună organizare a procesului de producție, a fluxurilor de producție, prin măsurile de modernizare tehnologică și în alte domenii, să obținem o creștere de cîteva ori a producției.

De altfel, în toate cele 5 întreprinderi pe care le-am vizitat ieri în Capitală, conducerea acestora și-au luat angajamentul ca, în următoarele luni, să rezolve cîteva din aceste probleme, care nu cer niste lucruri deosebite — ci o mai bună organizare, un mai mare simț de răspundere în aplicarea programelor pe care le avem pentru toate domeniile de activitate. Mă refer la toate acestea pentru că, atunci cînd vorbim de programele viitoare, trebuie să punem pe primul plan — așa cum se subliniază, de altfel, în Programul-Directivă — problemele dezvoltării intensive, înfăptuirea programelor de organizare științifică și de modernizare a întregii activități a producției, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, în toate domeniile. Capitala are și din acest punct de vedere — o situație cu totul aparte, iar lucrurile ar trebui să meargă aici — ca să spun așa — cel mai bine! De ce? Pentru că, practic, aici avem cea mai mare parte a institutelor de cercetare — și nu sînt puține, și nu puțini oameni lucrează în acestea. Aici avem și cel mai puternic centru al învățămîntului superior și toate celelalte forme de învățămînt, care sînt cunoscute.

Mă refer la acest domeniu — care presupune o strînsă concurență între cercetare, învățămînt și producție — avînd în vedere că trebuie să se soluționeze și să se asigure ridicarea la un nivel tot mai înalt tehnic, științific a întregii activități.

Să facem astfel ca produsele din București să fie nu numai cele mai bune din țară, dar printre cele mai bune din Europa și din întreaga lume! Aceasta este problema dezvoltării viitoare a capitalei patriei noastre! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

Vreau să vă atrag atenția să nu subapreciați celelalte centre. În ce mă privește, am deplina încredere că celelalte centre muncitorești, celelalte centre industriale și de învățămînt și cercetare nu vor rămîne în urmă și vor lupta pentru rezultate tot mai bune. Am convingerea că multe vor obține rezultate bune — iar în unele domenii vor fi chiar pe primul loc și vor întreci Capitala. Dar va fi o întrecere, vor distiga cei mai buni. Iar prin aceasta va distiga națiunea noastră, construcția socialismului în România. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

Pe drept cuvînt, unii tovarăși au adus critici — după părerea mea îndreptățite — conducătorilor unor ministere pentru felul birocratic, încet, în care soluționează diferite probleme reale ale dezvoltării economico-sociale, desi, fiind în Capitală, nu ar trebui să existe problemă care preocupă o întreprindere sau alta și

care să nu fie soluționată la timp și în cele mai bune condiții. De altfel, nu vreau să înțeleg vreun ministru care în ce privește județele trebuie să acționeze mai încet sau cu spirit de răspundere mai mic. Cu aceeași răspundere trebuie soluționate problemele și în Capitală, și la Iași, și la Cluj, și la Brașov, și în Constanța, și în Timișoara, și în Satu Mare, în toate județele țării! Pentru că acestea reprezintă obligațiile de bază și rolul important ce revine ministrilor, aparatului nostru de stat, care trebuie să lichideze cu desăvîrșire cu birocratismul, cu altitudinea de tărăgănare a lucrurilor și să acționeze în spirit revoluționar pentru soluționarea timp a tuturor problemelor pe care le ridică și le vor ridica continuu viața, construcția și dezvoltarea în ritm intens a patriei noastre și în viitor. (Aplauze puternice, prelungite)

Este necesar să acordăm mai multă atenție, în Capitală, activității de învățămînt în toate domeniile, activității de cercetare, pornind de la faptul că învățămîntul și cercetarea constituie factori hotărîtori pentru fîurirea cu succes a noului orizont social, pentru dezvoltarea patriei noastre. Fără a așeza la baza întregii activități cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii — deci și în domeniul formării specialiștilor și oamenilor muncii în toate sectoarele — nu vom putea să ne asigurăm forța necesară pentru a înfăptui programele de dezvoltare.

Avem mașini bune, vom avea și mai bune — dar trebuie să fie bine înțelese — că mașinile sînt realizate de oameni, că forța hotărîtoare a fîuririi socialismului este omul. Oricît de bună ar fi o mașină sau altă, oricît de bună ar fi un aparat electronic — și mă refer la aceasta pentru că unii încep să acorde mai multă atenție unui aparat decît oamenilor — trebuie să se înțeleagă că oamenii constituie și vor constitui întotdeauna forța hotărîtoare, factorul decisiv al dezvoltării patriei, al fîuririi socialismului și comunismului. Deci, trebuie să facem totul pentru ridicarea nivelului de pregătire tehnică, științifică, profesională al oamenilor pentru a transforma întregul nostru popor și, referindu-mă acum la Capitală — toți cetățenii Capitalei — în oameni cu înalte cunoștințe, adevărați intelectuali ai construcției socialiste. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

Este necesar să acordăm o atenție mai mare, în Capitală, problemelor productivității muncii, creșterii eficienței și rentabilității economice în toate sectoarele, înfăptuirii neabătute a principiilor autoconducerii și autogestiei, funcționării tuturor unităților — economice și sociale — pe principii bugetelor proprii de venituri și cheltuieli. Avem încă multe de făcut în domeniul acesta!

În același timp, este necesar să se acorde o atenție mai mare problemelor bunei aprovizionări și soluționării la timp a problemelor de muncă, dar, mai cu seamă, de viață ale tuturor oamenilor muncii, ale tuturor locuitorilor Bucureștiului, ca, de altfel, al întregii țări. Mă refer, însă, la Capitală. Desi în acest an s-au alocat mijloace foarte importante pentru aprovizionarea populației, ele, din păcate, au fost prost gospodărite — și nici acum nu s-ar putea spune că sînt gospodărite așa cum ar trebui, în întregime. Cunoașteți, de altfel, datele s-au publicat. Programul de autoaprovizionare cu produse agroalimentare și industriale prevede satisfacerea în cele mai bune condiții a necesităților de consum ale tuturor locuitorilor. Din punct de vedere al calitatii și acum ne aflăm printre țările cu un consum foarte bun, de peste 3.000 de calorii pe locuitor. Organismele internaționale de specialitate recomandă României 2.650 de calorii pe locuitor. Sîntem printre țările cu consum mediu. În general — cu mici excepții — nimeni nu depășește 3.000 de calorii după normele organismelor mondiale. Am alocat și dispunem de tot ce este necesar, pentru a depăși și 3.000 de calorii. Anul acesta, pînă acum, lunar s-au consumat în Capitală peste 20.000 de tone de carne și produse din carne, ceea ce, la populația pe care o avem, revin 90—100 de kg pe an pe locuitor; mai mult decît este necesar. Nu doresc, însă, acum să mă opresc asupra lipsurilor. Am discutat despre ele. Sper că și Comitetul municipal și Consiliul Popular și Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Industriei Alimentare, deci toate organismele care au un anumit rol în această problemă au tras și vor trage toate concluziile pentru lichi-

darea stărilor negative de lucru.

Conform programului votat de Marea Adunare Națională, în Capitală se livrează lunar circa 23—25 mii tone de carne, ceea ce înseamnă circa 280—300 mii de tone pe întregul an — și am asigurat din plin toate aceste condiții. Mă refer la aceasta, pentru că celelalte produse nu au constituit și nu constituie acum nici o problemă. Trebuie asigurate buna gospodărire și o calitate mai bună — și a pîinii și a altor produse — iar acestea trebuie soluționate de organele de specialitate. Deci, avem tot ce trebuie pentru ca locuitorii Capitalei și întregul nostru popor să aibă o alimentație foarte bună. Doresc să subliniez că sîntem hotărîți să vedem totul pentru a asigura în cele mai bune condiții realizarea prevederilor din planul adoptat de Marea Adunare Națională. El se bazează pe ceea ce avem în rezervă, în depozite. Așa cum am spus la „Ziua recoltei”, la multe produse avem rezerve pentru 1 an, 1 an și jumătate, chiar dacă nu am mai avea nici un fel de producție. Dar, desigur, că nu se va întimpla așa. Deci, dispunem de tot ce este necesar pentru o bună aprovizionare, iar producțiile obținute în acest an demonstrează că agricultura noastră poate și va asigura și în continuare recolte tot mai bune! Ceea ce se cere, acum, este ca organizația de partid, consiliul popular, ministerele să acorde atenția necesară bunei organizării activității comerciale, calității produselor. În acest fel, să facem ca din toate punctele de vedere, Capitala, poporul nostru să dispună de tot ce este necesar!

Conferința organizației de partid trebuie să înscrie în hotărîrea pe care o va adopta — dacă încă n-a înscris — că este necesar ca Atit Comitetul municipal de partid, consiliul popular municipal, cit și toate organizațiile de partid și consiliile populare ale sectoarelor, toate comisiile de oameni ai muncii să acorde o atenție deosebită acestor probleme, care fac parte integrantă din viața, din munca cetățenilor, din fîurirea societății socialiste și ridicarea nivelului de trai al poporului, țelul suprem al politicii partidului, esența socialismului! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

Pentru a asigura o mai mare autonomie în aprovizionarea Capitalei, s-a stabilit că în sectorul agricol Ilfov să se realizeze noi ferme de vaci, care să asigure practic în întreaga cantitate de lapte pentru București, pentru a nu mai fi necesar să aducem din alte județe. De asemenea, începînd de anul viitor, sectorul agricol Ilfov va trebui să mărească suprafața de legume la 10—12 mii de hectare, plus în cultura a doua și intercalată, care — la multe județe în acest an de circa 50—60 de mii de kg pe hectare, deși sînt județe care au depășit 100 de mii — să asigure întreaga cantitate de legume pentru aprovizionarea Capitalei. Dar aceasta ar însemna să realizăm producții de 700—800 de mii de tone de legume, practic cu mult peste ceea ce este necesar pentru consumul rațional și normal al oamenilor muncii din Capitală.

Mă refer la toate acestea pentru că și sectorul agricol Ilfov, care se află în subordinea organizației de partid a Capitalei, trebuie să ia toate măsurile, pentru realizarea producțiilor corespunzătoare. De altfel, ați auzit aici, producțiile deosebite de mari realizate pe sectorul agricol Ilfov, producțiile realizate în cooperativa agricolă Jilava, precum și angajamentele pentru anul viitor. As vrea numai să atrag atenția că sînt județe în care unele unități agricole și-au luat angajamentul de a depăși 50 de tone la hectar la porumb și știuleți. Dacă sectorul agricol Ilfov vrea să se afle printre cele cu rezultate bune, trebuie să se gîndească și el la asemenea producții.

Avem deci toate condițiile — și trebuie să asigurăm că în jurul Capitalei să avem o bază bună, trainică pentru buna aprovizionare cu legume, cu o parte din fructe, cu lapte și cu alte produse.

Este necesar să se acorde mai multă atenție bunei gospodăririi a Capitalei. Într-adevăr, am construit mult, vom mai construi, practic pînă în 1995 vom încheia complet construcțiile în Capitală. Desigur, vom continua — ceea ce este normal — dar într-un ritm mult mai mic, pentru că vom asigura în întregime locuințele corespunzătoare pentru întreaga populație. De altfel, acum, în Capitală, avem asigurat peste 12 mp pe locuitor, plus dependințele. Dar, această necesitate mai multă gospodărire, mai multă ordine. Am făcut, într-adevăr, multe. Capitala patriei noastre s-a transformat și se transformă continuu. Realizarea obiectivelor în construcții — metroul,



Dimbovița, lacurile, noul centru, ansamblurile de locuințe — va face ca în 1995 Bucureștiul să fie printre capitalele lumii care asigură cele mai bune condiții de locuit, de viață și care vor avea în vedere și păstrarea aerului cit mai curat, de a combate și de a lua toate măsurile ca poluarea să fie redusă la minimum.

Trebuie să facem astfel încît nu numai să construim, dar să și asigurăm ceea ce este necesar pentru ca Bucureștiul, capitala României socialiste, să poată să se prezinte demn în concurență cu orice capitală a lumii, atît din punctul de vedere al prezentării generale, dar și al condițiilor de muncă, de viață, pentru toți locuitorii săi! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și țrăiască, Capitala să-nflorască!”)

Stimai tovarăși,

Realizarea acestor obiective se bazează pe ceea ce am obținut. Ele nu reprezintă numai dorinți, ci realități de azi și de mâine ale poporului nostru, în general, deci și ale Capitalei patriei noastre.

Este necesar să perfecționăm activitatea noastră în toate domeniile, să dezvoltăm larg formele democrației muncitorești-revoluționare — cadrul minunat, democratic, pe care l-am realizat și care asigură participarea tuturor categoriilor de oameni ai muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate.

Să facem astfel încît adunările generale ale proprietarilor și producătorilor, consiliile de conducere ale tuturor unităților să-și îndeplinească în mod democratic și în cele mai bune condiții rolul pe care îl au în administrarea unei părți însemnate a proprietății întregii națiuni!

Va trebui să perfecționăm activitatea consiliilor populare și a consiliilor din cadrul consiliilor populare. Și vreau să spun deschis, că, dacă consiliile populare și-ar fi făcut datoria — dacă comisiile cetățenești de pe lângă consiliile populare ar fi acționat cu înțelegere și răspundere — și s-ar fi putut manifesta stările de lucru negative în aprovizionare.

Trebuie să facem ca cetățenii, în cadrul organizației pe care îl avem, să participe activ la soluționarea în cele mai bune condiții a problemelor. Avem multe organizații. Practic — dacă luăm Capitala patriei noastre — aproape nu există cetățean care să nu facă parte dintr-o organizație.

În Capitală, partidul numără 453.000 de membri, din care aproape 60 la sută sînt muncitori, 26 la sută intelectuali și funcționari. Desigur, țărani sînt puțini pentru că ei, de fapt, reprezintă numai sectorul agricol Ilfov. Aproape 40 la sută din membrii de partid ai organizației Capitalei sînt femei. O forță uriașă! Este însă necesar ca organizația de partid să-și îndeplinească în bune condiții rolul său în toate domeniile de activitate. Cunoșc bine organizația de partid de care ne încredințăm în rîndul sindicatelor, al tineretului, în partid — și știu că întotdeauna a fost o organizație puternică, a răspuns întotdeauna chemărilor partidului, a organizat și condus multe lupte ale clasei muncitoare, ale intelectualilor, împotriva asuprii și pentru eliberare socială și na-

țională, a avut un rol important în actul istoric de la 23 August — și trebuie să menținem acest steag de luptă revoluționară în întreaga activitate a comunistilor din Capitală! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și P.C.R.!”)

Uniunea Tineretului Comunist are și ea, în Capitală, peste 450 de mii de membri. Este, de asemenea, o puternică forță revoluționară, care întotdeauna a avut un rol activ în organizarea și în conducerea luptei tineretului împotriva asuprii și, apoi, pentru construirea socialismului. Numai comunistii din partid și din U.T.C. reprezintă mai mult de 40 la sută din populația Capitalei. Cu asemenea forță revoluționară nu ar trebui să avem nici o problemă, nu ar trebui să mai existe lucruri sau probleme nesoluționate în Capitală. Cred că aceasta trebuie să fie problema centrală care să stea în fața partidului, a U.T.C., a comunistilor din Capitală, pentru că atunci vor face ca, într-adevăr, Bucureștiul să continue să fie un centru puternic și cel mai puternic detașament revoluționar al poporului nostru. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și P.C.R.!” „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

În sindicate sînt organizați 1.150.000 de oameni ai muncii — aproape 60 la sută din populația Capitalei — și sindicatele trebuie să aibă un rol activ în buna organizare a întregii activități, în soluționarea la timp a problemelor și să se preocupe permanent de asigurarea condițiilor de muncă, de viață dintre cele mai bune, pentru toți oamenii muncii.

Am vorbit numai despre aceste organizații, dar nu uitați că în toate întreprinderile avem consilii ale oamenilor muncii și adunările generale ale proprietarilor, care, practic, îl cuprind pe toți cetățenii din Capitala patriei noastre, la care se adaugă ca organizație politică — Organizația Democratice și Unității Socialiste, care numără peste 400.000 de membri și care lucrează în strînsă legătură cu organizațiile de partid, cu toate celelalte organizații.

Nu am mai referit la diferitele alte organizații, la uniunile de creație, pentru că membrii lor sînt cuprinși organizațiv — într-o formă sau alta — în acestea, dar și ele au rolul și specificul lor, participînd la soluționarea diferitelor probleme. Avem, deci, un cadru minunat, larg democratic, în care fiecare categorie, fiecare unitate economico-socială poate și trebuie să participe activ la dezbaterile problemelor. La adoptarea hotărîrilor, la înfăptuirea politicii interne și externe a statului nostru, la fîurirea socialismului, la apărarea păcii și întărirea independenței și suveranității României! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

Este necesar să înțelegem că perfecționarea continuă a activității, în toate domeniile, dezvoltarea largă a cadrului democratic de participare a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate constituie factorul hotărîtor al dezvoltării patriei noastre. Pornind de la concepția

științifică a fîuririi socialismului cu poporul și pentru popor, trebuie să facem totul încît, în toate împrejurările, masele largi, poporul însuși să aibă rolul determinant în tot ceea ce se hotărăște și se înfăptuiește în patria noastră! Aceasta reprezintă, de fapt, adevărata democrație muncitorească-revoluționară, incomparabilă cu orice altă formă a democrației burgheze, și trebuie să facem totul încît cadrul larg democratic, participarea poporului să constituie partea integrantă a fîuririi socialismului și comunismului în România! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

În acest cadru, aș dori — foarte pe scurt — să subliniez, și la Conferința organizației de partid a municipiului București, necesitatea de a asigura creșterea continuă a rolului clasei muncitoare — clasa conducătoare a societății noastre. De altfel, ponderea în partid și în organismele democratice arată ferm că partidul nostru face totul pentru a crea cele mai bune condiții încît clasa muncitoare să-și poată îndeplini misiunea ei istorică. Se va ridica nivelul de cultură, de pregătire al clasei muncitoare. Cu liceul de 12 ani, practic toți cetățenii — deci și locuitorii Bucureștiului — vor deveni adevărați intelectuali, și va apropia nivelul de cunoștințe și de dezvoltare dintre diferitele categorii de oameni ai muncii. Acesta este drumul legitim, istoric spre ridicarea întregului popor la un nivel înalt de civilizație și, în acest sens, trebuie să înțelegem că nu va scădea, ci va crește rolul clasei muncitoare, adevărata forță creatoare a socialismului și comunismului. Desigur, considerăm și am considerat întotdeauna — iar în viitor acest lucru va deveni și mai pregnant — intelectualitatea, mai cu seamă cea tehnică, ca o parte inseparabilă a clasei muncitoare. În deplină unitate, muncitorii, țăranii, intelectuali vor constitui, de fapt, societatea de mâine, care va fi o societate omogenă, va reprezenta poporul muncitor al societății socialiste și al societății comuniste. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

La Plenara Comitetului Central pe problemele ideologice m-am referit pe larg la problemele actuale și de perspectivă ale activității de formare a omului nou, de ridicare a conștiinței revoluționare, socialiste a întregului nostru popor. De aceea, nu doresc acum să mă opresc la aceste probleme. Consider că ceea ce am hotărît la Plenara Comitetului Central din octombrie trebuie să stea la baza întregii activități politico-educative, ideologice și în organizațiile de partid din întreaga noastră Capitală. Dar, avînd în vedere forțele existente în București, este necesar ca și în acest domeniu Capitala să aibă un rol mai activ în dezvoltarea conștiinței generale, a spiritului revoluționar, în perfecționarea activității politico-educative, inclusiv în domeniul creației literar-artistice.

Avem nevoie și trebuie să cerem artiștilor și tuturor scriitorilor să creeze opere de înaltă valoare, corespunzător muncii eroice a poporului nostru, să oglindească lupta și munca întregii noastre națiuni pentru

o viață mai bună, pentru socialism, pentru comunism, pentru pace, să demonstreze și prin lucrările de artă și literatură forța creatoare a unei națiuni devenite libere și stăpîne pe destinele sale! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!”)

Iată, tovarăși, ce probleme și ce perspective minunate se pun în fața organizației de partid din Capitală, a tuturor oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor capitalei patriei noastre! Este necesar ca toți comunistii, toți oamenii muncii, toți cetățenii municipiului București să acționeze în deplină unitate pentru a asigura înfăptuirea neabătută a programelor în toate domeniile de activitate și la ridicarea conținutului Capitalei României la un nivel tot mai înalt de civilizație, de bunăstare și fericire! (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!” „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

Deoarece peste 10 zile va avea loc Congresul partidului nu doresc să mă opresc acum asupra problemelor internaționale. Voi sublinia numai faptul că politica noastră de fîurire a socialismului, am acționat și vom acționa și în continuare pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, acordînd, în acest cadru, o atenție deosebită colaborării și solidarității cu toate țările socialiste, precum și cu țările în curs de dezvoltare.

Vom face totul pentru a ne aduce și în viitor contribuția activă la asigurarea securității și cooperării în Europa, pentru o Europă unită, a națiunilor libere, independente, în care fiecare popor să-și construiască „casa” lui așa cum și-o dorește și în care fiecare om să aibă cel puțin o locuință sigură. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaulescu, România — pacea și prietenia!”)

Vom acorda o atenție deosebită relațiilor din Balcani. Dorim să acționăm împreună cu toate statele din Balcani pentru o largă colaborare economică, tehnico-științifică și în alte domenii, pentru a transforma această zonă într-o regiune fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine, dar și într-o regiune a dezvoltării independente a popoarelor, a colaborării între toate țările din Balcani, pentru progresul și bunăstarea fiecărei. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaulescu — Pace!”)

Pornim de la faptul că existența armelor nucleare, continuarea, de fapt, a cursei înarmării nucleare și a dezvoltării altor armamente conștiente problema fundamentală a epocii noastre, deoarece un război mondial ar duce la folosirea acestor arme, ceea ce ar însemna distrugerea întregii omeniri, a înșelă viciu pe planeta noastră. De aceea sîntem ferm hotărîți să facem totul, să acționăm în deplină unitate cu toate forțele și popoarele care doresc pacea, pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmarea nucleară, pentru eliminarea definitivă a armelor nucleare, armelor chimice și reducerea radicală a armelor convenționale. Fără reducerea și distrugerea acestor armamente nu se poate vorbi de o politică nouă,

nu se poate vorbi de un curs nou al evenimentelor. Sîntem ferm hotărîți să acționăm cu toate forțele în această direcție și avem convingerea că este posibil ca popoarele, acțiunile unite, să impună dezarmarea, să impună pacea, să asigure o lume mai dreaptă și mai bună, în care toate națiunile să se dezvolte în mod independent și liber, fără nici un amestec din afară. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Dezarmare — Pace!”)

Stimai tovarăși,

Dezbaterea și hotărîrea adoptate în deplină unanimitate de Conferința organizației de partid a municipiului București demonstrează forța, unitatea și hotărîrea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor Capitalei de a acționa cu toată hotărîrea și în viitor pentru dezvoltarea țării noastre, de a realiza în deplină unitate și în deplină înfăptuirea neabătută a programelor în toate domeniile de activitate și la ridicarea conținutului Capitalei României la un nivel tot mai înalt de civilizație, de bunăstare și fericire! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!” „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

As dori să exprim mulțumiri organizației de partid și Conferinței organizației București pentru hotărîrea adoptată privind susținerea hotărîrii Comitetului Central al partidului cu privire la realegerea mea în funcția de secretar general al partidului. Desigur, va hotărî Congresul partidului — forumul suprem al partidului —, dar doresc să exprim mulțumiri și să asigur Organizația de partid din București — ca, de altfel, întregii patrii — să asigure oamenii muncii din Capitală că, întotdeauna, în orice împrejurări, ca revoluționar, ca soldat al partidului, ca membru al partidului comunist, voi face totul pentru a asigura realizarea năzuințelor poporului nostru, ale tuturor popoarelor de fîurire a unei orînduiri fără exploatare, a socialismului, a comunismului. În orice împrejurări, voi acționa cu înțelegere și răspundere, pentru a servi poporul, patria, cauza socialismului și comunismului, independența și suveranitatea României! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaulescu reales, la al XIV-lea Congres!”)

Ureze tuturor delegaților, organizațiilor de partid și comunistilor, tuturor oamenilor muncii și locuitorilor Capitalei noastre socialiste realizări și împliniri tot mai mari, în toate domeniile, să obține un loc cit mai bun în marea întrecere între toate județele și dacă este posibil — depinde însă numai de voi — primul loc! Eu as saluta acest lucru!

Vă urez, încă o dată, succese cit mai mari, multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaulescu și poporul!” „Ceaulescu — pace!” „Stîma noastră și mîndria — Ceaulescu, România!” „Ceaulescu reales la al XIV-lea Congres!” „Intr-o atmosferă de mare înălțare și strînsă unitate în jurul partidului, toți cei prezenți în sala conferinței aclamă și ovacionează minute în sir pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni —, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAULESCU.”)

TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu, Doresc să vă mulțumesc călduros pentru salut și felicitările transmise cu prilejul alegerii mele în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane.

Permiteți-mi să dau și eu expresie convingerii că relațiile de prietenie și colaborare pe toate planurile dintre partidele și statele noastre, bazate pe interese și țeluri comune, se vor dezvolta și dintr-o dată, spre binele popoarelor noastre, precum și în interesul păcii și al socialismului.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura, stimate tovarășe Ceaușescu, mult succes în activitatea dumneavoastră de răspundere, sănătate și fericire personală.

EGON KRENZ

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane

ÎN TELEGRAME ADRESATE

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Comitetul județean Olt al P.C.R.

raportează încheierea recoltării

sfecelei de zahăr și obținerea unei producții medii de 117.000 kg la hectar

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Olt al P.C.R. raportează încheierea recoltării sfecelei de zahăr de pe întreaga suprafață de 12.970 hectare și obținerea unei producții medii de 117.000 kg la hectar. Producția realizată, cu mult mai mare decât cea planificată, dovedește superioritatea proprietății socialiste, marea potențialitate de care dispune agricultura românească, hărnicia lucrătorilor agrare. În prezent, se are în vedere, în telegramă, oamenii muncii din agricultura județului acționează cu forțe sporite pentru încheierea arăturilor de toamnă, pentru realizarea integrală a programelor de creștere a potențialului productiv al pământului. Totodată, eforturile sînt

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan

În telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, colective de oameni ai muncii raportează îndeplinirea înainte de termen a unor indicatori de plan pe anul în curs și din actualul cincinal.

În telegrama Comitetului Județean Buzău al P.C.R. se raportează îndeplinirea planului la producția marfă industrială pe 4 ani din actualul cincinal, creșterea acestor condiții ca până la sfîrșitul anului în curs să se obțină o producție suplimentară în valoare de 2,5 miliarde lei. De asemenea, 15 unități economice din județ au realizat integral prevederile planului pe anul 1989.

Acționind cu înaltă răspundere comunistă pentru materializarea exemplară a programului de investiții, oamenii muncii din activitatea de construcții montaj de la amenajarea complexă a rîului Buzău au atins cota finală la barajul de la Sîrnu, au pus în funcțiune 3 hidroagregate în sectorul Cindest-Vernest, cu o putere instalată totală de 10 MW. Dedicind aceste succese apropiatului forum al comunistilor români — se arată în telegramă — oamenii muncii din județul Buzău sînt ferm hotărîți ca, sub conducerea organelor și organizatiilor de partid, să acționeze și în continuare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economico-sociale pe anul 1989 și să asigure condițiile corespunzătoare pentru realizarea planului și angajamentelor asumate pe întregul cincinal.

În telegrama Comitetului Județean Sibiu al P.C.R. se raportează că oamenii muncii din industria județului au îndeplinit în ziua de 8 noiembrie prevederile planului la producția marfă industrială pe 3 ani și 11 luni din actualul cincinal. Pe această bază, pînă la sfîrșitul anului, vor realiza o producție suplimentară în valoare de 4,3 miliarde lei, industria județului livrînd economiei naționale 3.633 tone utilaje tehnologice pentru metalurgie, chimie și materiale de construcții, produse de mecanică fină, autobuscule, confecții textile, în valoare de 100 milioane lei.

În telegrama de subliniază că, pînă în prezent, 79 unități economice din județ au raportat îndeplinirea planului pe trei ani și 11 luni la producția marfă, 19 unități industriale și-au îndeplinit planul la export, iar în domeniul investițiilor au fost puse în funcțiune 133 obiective industriale, agrozootehnice și social-culturale. În contextul însușitor al frumosașelor împliniri socialiste ale acestor etape de mare rîdnicie — se arată în telegramă — vă încredințăm solemn, mult stimată și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că organizația Județeană de partid, toți cei în componența ei, sînt ferm hotărîți să acționeze, alături de întregul nostru popor, pentru a întîmplina cu noi succese marea forță comunistă, pentru a materializa prin împlinirea temeinice istorice hotărîri ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea, sporindu-ne astfel contribuția la înflorirea



Întreprinderea despre care scriu nu este una din acelea a căror producție industrială se măsoară în miliarde de lei. Altminteri, în marea sa, ar semenea întreprinderi sau combinate, cum ar fi Combinatul Petrochimic, Combinatul de Prelucrare a Lemnului, Combinatul de Articole Tehnice din Cauciuc, Întreprinderea de Poduri Metalice și Prefabricate din Beton sînt mai des „bătute” de pașii reporterilor și nu justificat, ele contribuind în cea mai mare parte la producția industrială a Piteștiului și a județului Argeș.

Dar, fie ea mică sau mare, ceea ce interesează, atunci cînd pornești la drum cu o idee, cu un „plan de bătaie”, este felul cum își realizează, fiecare la locul său de muncă, sarcinile ce li revin. De aceea, în abordarea problemei celor 3 R, am pornit, în discuția avută zilele trecute cu economistul Marin Fulga, dintr-o deplină unitate de gînd și simțire cu întregul popor — se spune în telegramă — oamenii muncii din agricultura județului Olt își exprimă dorința fierbîntă ca, dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, comunist de aleasă omenie, cititorul de geniu al României socialiste, proeminentă personalitate a lumii contemporane, să fiți realeză, cel puțin al XIV-lea Congres, în suprema funcție de secretar general al partidului — chează sigură a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate — la înaltă mînașă a noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului. (Agerpres)

Industria alimentară — programe prioritare pentru buna aprovizionare a populației

Diversificarea permanentă a gamei sortimentale de produse

Construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și creșterea continuă a nivelului de trai al membrilor săi presupune și transpunerea în viață a imperativelor unei alimentații științifice, raționale. Avînd în vedere datele statistice care situează România printre primele zece țări mari producătoare ale lumii în materie de struguri, legume și fructe, iar pentru mere, căpșuni și tomate printre primele cinci mari producătoare, sînt lesne de înțeles eforturile de materializare a programelor speciale, pe ramuri, într-o concepție de integrare a activităților de producție horticolă cu cea de valorificare în stare proaspătă și prelucrată. În acest context, prin înființarea în 1967 a Institutului de Cercetări și Proiectări pentru Valorificarea Legumelor și a Fructelor din București, s-a avut în vedere eficientizarea producției horticole și aprovizionarea la un nivel calitativ superior a populației în tot cursul anului. Desigur, obiectivele în detaliu ale cercetătorilor instituției sînt numeroase și foarte diverse. În rîndurile de față, însă, vom prezenta preocupările colectivului laboratorului de cercetare-prelucrare, dată fiind contribuția acestuia la înființarea programului de prelucrare a produselor horticole. În cadrul acestuia se urmărește cu consecvență obținerea de produse noi, în scopul diversificării gamei sortimentale, realizarea de tehnologii noi și îmbunătățirea în activitatea de industrializare a legumelor și fructelor, realizarea de tehnologii de recuperare a energiei reziduale și utilizarea energiei neconvenționale. Ștefela Băbiceanu, șefa laboratorului de cercetare-prelucrare, ne-a vorbit despre direcțiile prioritare ale activității acestui laborator: „În actualul cinci-

În spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU ÎNFĂPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL PÎNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI

dăresc, tinerii care lucrează în cea mai importantă secție productivă a întreprinderii noastre — G.P.L. condusă de subinginerul Dumitru Șmelte), au lucrat indicatorul recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile drept unul din indicatorii de bază ce reflectă în cea mai mare măsură maturitatea politică, realizarea lui constituind, lună de lună, un „barometru” al constanței revoluționare a fiecărui utetic, a fiecărui comunist.”

Intr-adevăr, ascultîndu-l pe economistul Marin Fulga, ale cărui date, ce mi se oferise, erau înfățișate, subliniate chiar cu amănunte de inginerul și Gheorghe Danovici, de secretar comitetului U.T.C. pe înt-

șă aflu, în cadrul activității de recuperare, deci a primului R din triada ce revine în articolele noastre, un loc important îl ocupă reintroducerea în procesul de fabricare a bidoanelor noi, a polietilenei obținute prin tocare, într-o instalație de concepție proprie, a bidoanelor recuperate, procentul „recuperatului” în conținutul noului produs atîngînd cifra de 90 la sută. Și aceasta foarte simplu: vechile bidoane recuperate, spălate și măcinate fin, își regăsește utilizarea, prin adăugarea în procent de doar 10 la sută de materie primă nouă, în noul produs. Simplu și eficient. Eficient, în măsura în care nu-mi am în urma acestor acțiuni, pe primele luni ale anului s-a ob-

ținut un beneficiu net de 127.322 lei, costul fiecărui bidoon nou scăzînd de la 1,94 lei la 1,11 lei, realizîndu-se astfel o economie la materie primă de 79.373 lei. Ar mai trebui amintit, rîmînd tot în acțiunea de recuperare, că aici, în cadrul G.P.L., se utilizează cantități importante de fier, bronz, aluminiu, fontă, sticlă, cupru, plumb sau hirtie, mare parte a acestor materii primă obținîndu-se tocmai prin recuperare.

Asfel, prin recuperare și reconstrucție, se reintroduc în procesul de producție pulețele de siguranță pentru robinetii buteliilor, chiar robinetii înșiși, produs reconstrucționat ce atînge cifra de 100.000 pe an, ceea ce conduce la importante beneficii și, în plus, la reducerea cantității noi de plumb, bronz, sau fier utilizate. Cîteva cifre sînt, cred, edificatoare, în această privință: numai pe primele 9 luni ale anului, la capti-

tolul economiei consum, ceea ce înseamnă de fapt tocmai valoarea produselor recuperate și reintroduse în circuitul productiv, se înregistrează economii de 5.946 lei la garnitură, 30.599 lei la pastile pentru robinetii de butelie, 13.060 lei la nituri, 34.431 lei la vopsea, 21.091 lei la grund, 1.612 lei la email alb și 6.521 la petrosin, totalul economiilor la consumul materialelor prime, a conomii rezultate, cum spunem, prin recuperarea unor materiale atîngînd suma de 4.894.976 lei. Și aceasta, să precuzăm, la nivelul unei singure secții a acestei întreprinderi petestene. Așadar, milioane de lei recuperate, milioane de lei obținute numai și numai printr-o muncă de gospodăr. Spre a în-

la polietilenă, totalul valorilor recuperate, economii așadar atîngînd, numai pe 9 luni, un volum de 239 mii lei.

O sarcină importantă o reprezintă în cadrul acestei întreprinderi și recuperarea, prin stațiile Peco, a uleiului uzat, cantitatea de ulei recuperat fiind, la nivelul anului 1988, de 3.210 tone, iar pe primele 9 luni ale anului această cantitate se ridică la 2.630 tone. Dacă vom adăuga, drept nou-tăți, confecționarea, chiar în cadrul secției, a pulețelor pentru butelii, crearea unor condiții ce vor sporii productivitatea muncii prin optimizarea transportului intern al materialelor prime și al produselor finite, fabricarea chiar și a garniturilor din cauciuc, vom înregistra, nu așteptîndu-i, tabloul unei activități responsabile, al unei activități combinate față de risină, activitate proprie „revoluționare” de profesie, indiferent de locul lor de muncă”, după cum îl numea pe Florin Pataloga, Alexandru Sirbu, Gherghina Dima, Viorela Cătănoiu, Vasile Mihal, Costanța Badea, Gherghina Popescu, Ioana Moraru, Luminița Smînchișe, Ion Neagoe, Daniela Tîrnăse, Cătălina Bălăș, Gherghina Mișu, Valentina Miculescu, Aurelia Chipuc și Luminița Dascăl, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, Nicolae Băscu.

DAN ROTARU

32 întreprinderi industriale din județul Ialomița au îndeplinit planul pe 4 ani din acest cincinal

În împlinirea Congresului al XIV-lea al partidului, un număr de 32 întreprinderi industriale din județul Ialomița au îndeplinit sarcinile de plan pe 4 ani din actualul cincinal, ceea ce confirmă menținerea precuipării privind recuperarea unor materiale refolosibile: 52 mii lei otel; 145,9 mii lei la alamă, 16,7 mii lei la bronz, 40,9 mii lei

de produse ale industriei electrotehnice în valoare de 23 milioane lei, 116 mii tone țesături de bumbac, 51.000 tone nutrețuri combinate, însemnate cantități de gaze naturale. De menționat, de asemenea, faptul că au fost onorate, lună de lună, toate comenzile și contractele cu partenerii externi. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, s-au livrat suplimentar la export 43.800 tone îngrășăminte lichide, 2.500 tone azotat de amoniu și alte produse.



Municipiul Buzău Foto: O. PLECAN

SPORT

În prima gală a semifinalelor campionatelor republicane de box, ce se desfășoară la Palatul Sporturilor din Capitală, în limitele categoriei semimuscă, Florin Hîrcea l-a învins prin abandon în repriza a II-a pe Ionel Ciobanu. În finală, Florin Hîrcea îl va înfrînge pe Adrian Amăr, care a dispus la puncte de Marian Cioclo.

Alte rezultate: categoria coș; Relu Nistor b.p. Liviu Lăcean; Adrian Mărcuț b.p. Valentin Dumitru; categoria semimuscă; Daniel Măteș b.p. Gigi Moise; Ionel Panait b.p. Dumitru Crestin; categoria semimuscă; Francisc Vastag câștigă prin neapărarea lui

Gheorghe Oprea; Mihăiță Nițulescu învinge prin abandon în repriza a II-a pe Mihai Pirvu; categoria mijlocie; Doru Maricescu b.p. Vasile Pradis; Florian Vasile b.p. Cristian Dumitru. Astăzi, de la ora 18,00 se va desfășura a doua reuniune semifinală. Cunoscutul club argentinian Boca Juniors ar putea fi desființat, se anunță din Buenos Aires, datorită marilor dificultăți financiare prin care trece. Conducătorii grupării din Capitală Argentinei vor trebui să găsească în cîteva zile soluția pentru achitarea unei datorii de peste 200.000 dolari.

După cum s-a mai anunțat, ediția din 1991 a Campionatelor Mondiale de box pentru seniori se va desfășura în orașul australian Sydney, în perioada 15-23 noiembrie. După aprecierile comitetului de organizare, vor fi prezente la a 6-a ediție a campionatelor lumii 300 de pugiliști din 60 de țări, meciurile urmînd să fie găzduite de două săli prelinimentare într-o arenă de 6.000 locuri, iar semifinalele și finalele într-una de 10.000 locuri.

În ziua a doua a „Cupei Mondiale” la volei feminin, competiție ce se desfășoară în aceste zile la Tokio, s-au înregistrat următoarele rezultate: R.P. Chineză — Peru 3-0 (15-9, 15-3, 15-8); R.D. Germană — Canada 3-0 (15-12, 15-10, 15-12); Japonia — Coreea de Sud 3-0 (15-6, 15-7, 15-2); Cuba — U.R.S.S. 3-0 (15-4, 15-6, 15-12). În clasament conduce echipa R.P. Chineze și Cuba, cu cîte 4 puncte. Etapa a 4-a a Turului ciclului al Mexicului, desfășurată pe traseul Tiburcio — Zacatecas (204 km) a revenit rutierului american Andy Bishop în 5 h 51' 07". În clasament general individual conduce canadianul Steve Speaks, urmat de mexi-

PARTICIPARE, ANGAJARE, IMPLICARE

După ce a pășit pragul adolescenței, de acum fiind considerat un matur, orice tînr își pune întrebarea firească: spre ce mă îndrept eu în viață? Degajat de romantism, răspunsul la această întrebare poate contura un destin. Cînd o inimă tînră pusează într-un trup tînr, se nasc mări elanuri, surprinzătoare plăsmuri, cascade de idei. Se află în dialectica istoriei ca o nouă generație, intrînd în procesul devenirii sale, să-și deosească cît mai acut afirmarea. Toate aceste energii și speranțe se pot desăvîrși numai dacă există preocupări și un cadru social adecvat. Și, se poate spune, nicînd printre realitățile patriei noastre n-au existat deschideri atît de largi, înțelegeri, perspective, posibilități de integrare a tinerilor ca în segmentul de timp derulat de la Congresul al IX-lea încoace. Toate însemnînd grija pentru educație, sănătate, pregătire profesională, asigurarea locului de muncă, a condițiilor materiale și sociale. La despășirea de adolescență, tînrul de azi, înzestrat cu un înalt nivel al conștiinței, are libertatea opțiunilor sale. Întrebarea de la început nu-l poate găsi în derută, pentru că el a hotărît călea pe care va merge, iar aceste chemări insistente, aceste posibilități pe care le oferă societatea nu pot stimula decît o participare intensă, o angajare totală, o implicare profundă în realitatea conju-



Strategie cuprinzătoare a partidului, în vizuina de largă generozitate a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin care tineretul este „vîntul în suși al națiunii noastre socialiste”.

Să recunoaștem, puține țări din lume au o asemenea forță de tineret și, probabil, la fel de puține țări pot culege, în mod eficient, elanurile noi generații. Desigur, tineretul își are asalturile ei, frenetia, cutanța, candorea. Canalizate atent, dirijate cu grijă, științific, raportate pe posibilități, ele pot constitui garanția dinamicii unei societăți. Acest lucru nu este întîmplător, tînrul conștient, înțelegînd conținutul și forța de muncă a economiei naționale.

E suficient să intri într-o întreprindere și vei găsi o medie de vîrstă surprinzătoare de coborît, să privești chipul oamenilor dintr-un laborator, să afli anii inovatorilor și inventatorilor, ca să înțelegi participarea și implicarea tineretului. Fără a cerceta prea mult, găsești tineri fruntași în producție în orice domeniu al economiei românești. Dar tînrul generației și-a pus amprenta înconfundabilă a faptelor de muncă în obiective unice ale construcției socialiste. Se cunoaște activitatea șantierelor naționale ale tineretului, se cunosc marile acțiuni în sprînjul exportului, al recuperării unor materiale refolosibile și economisirea energiei. Trînmul învîntîmînt — cercetare — producție a dat un nou avînt școlii românești. Rolul facultăților în rezolvarea problemelor de producție a atins un înalt stadiu. Cadrul multilateral, de concurență stimulator, de creație științifică și tehnică și de cultură al Festivalului național „Cîntarea României” a atras milioane de tineri. La fel și concursurile și olimpiadele sportive „Dacia” etc. Iată de ce, se poate spune că avem un tineret dinamic, activ, participativ, echilibrat în elanurile sale, pentru marile răspunderi ce-i stau în față. Putem, deci, privi cu încredere destinul patriei, pentru că la rîndul nostru și noi îl făurim.

IULIAN COSTANDACHE

contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea tezaurului gândirii și acțiunii revoluționare, la cauza socialismului și păcii în lume

Coexistența pașnică — bază de neîmlocuit a raporturilor României cu statele capitaliste dezvoltate

Eveniment de însemnătate excepțională în viața social-politică a țării, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român este definit de Programul-Directivă cu privire la dezvoltarea economică și socială a României în cinci ani 1991-1995 și orientările de perspectivă până în anul 2000-2010, drept „Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului și al revoluționării patriei, al independenței depline, economice și politice a României”. Pregătit și înfrumusețat într-o atmosferă de puternică înflăcărare și angajare revoluționară, prin reafirmarea puternice unități în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aprobatul forum al comunistilor comunisti priiește o mobilizare retrospectivă a intensității activității de construire a orizontului noi, socialiste în patria noastră, a împlinirii noastre în această perioadă, împliniri ce ne dau, totodată, încrederea reală ale încrederei noastre în viitor.

deplin justete. Așezând permanent baza tuturor relațiilor internaționale ale țării noastre principiile depline egalității în drepturi, respectării suveranității, neamestecului în treburile interne, ale avantajului reciproc și respectării dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, independentă, așa cum o dorește, fără nici un amestec din afară, prin contribuția decisivă a diplomației la nivel înalt, România a creat un cadru novator, consacrand, prin-o contribuție perseverentă în toți acești ani, un nou concept asupra relațiilor internaționale, astfel unanim recunoscut, cel puțin în plan principial. Dezvoltând, în mod firesc, ample relații cu toate statele care edifică noua ordine, acționând pentru întărirea colaborării și solidarității acestora ca un factor de afirmare hotărâtoare în asigurarea forței socialiste în lume, largind, de asemenea, relațiile de colaborare cu toate țările în curs de dezvoltare, cu țările mici și mijlocii, cu țările nealiniate, România

acest cadru conțur de realitate, fiind seamă de faptul că există o înțelegere cvsi-generala cu privire la necesitatea coexistenței pașnice între țări cu orânduri sociale diferite, fermitătea cu care Partidul Comunist Român, România socialistă militază pentru respectarea neabătută a principiilor coexistenței pașnice în relațiile dintre toate statele, ceea ce presupune, în primul rând, respectarea dreptului fiecărei țări să-și alege liber calea dezvoltării sale, în conformitate cu propriile-i dorințe, fără nici un amestec din afară, definește și exprimă unul din imperati-vele cele mai stringente ale perioadei pe care o traversăm în prezent umanitate, pledând, în același timp, pentru o profundă înțelegere a intereselor naționale și a exigențelor vieții mondiale.

În ceea ce o privește, în cadrul politicii sale generale de promovare a unor relații de colaborare activă cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, acționând consecvent în spiritul prin-

„In cadrul politicii sale externe, România dezvoltă, în spiritul principiilor coexistenței pașnice, relații de colaborare și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială. Considerăm că în actuale condiții internaționale dezvoltarea colaborării cu toate statele lumii constituie o cerință obiectivă, dictată de necesitatea participării la diviziunea internațională a muncii, de promovarea unei politici de cooperare neîngrădită între toate statele”.

NICOLAE CEAUȘESCU

a acționat, în același timp, și pentru extinderea relațiilor cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. Promovarea unor orientări ferme, îndreptate spre depășirea practicilor vechi poli-tice de forță și diotat, de înegrita și asigurare, desfășurate concomitent cu o intensă activitate pentru statoincirea în viața mondială a principiilor noi de relații, care să permită dezvoltarea economică și socială a independenței fie-cărui popor, a fiecărei nați-uni, care să asigure pacea, securitatea și progresul fie-cărui popor, a contribuții, de-a lungul anilor, la depășirea unor cadre de limitare geo-politice ori de pondere econo-mică sau militară, validând justetea optiunilor noastre programatice. Prin legăturile sale cu toate statele, în spiritul coexistenței pașnice, România a desfășurat și de-fășoară un fructuos dialog pe arena mondială, pentru garan-tarea păcii atât de necesare, care să asigure premisele unei participări mai intense și ef-ficiențe la diviziunea interna-țională a muncii, care să con-tribuiască la reglementarea pro-blemei majore ale contem-poraneității în interesul po-poarelor.

capililor coexistenței pașnice, după Congresul al IX-lea al partidului, România și-a ex-tins raporturile cu toate țările multiple planuri, cu țările ca-pitaliste dezvoltate. În această direcție, printre acțiunile de mare importanță, de pio-nerat în relațiile Est-Vest, să reamintim faptul că țara noastră a stabilit, în 1967, relațiile diplomatice cu Republica Fed-erală Germană, act politic ce s-a dovedit realist, consti-tuind un sprinț considerabil pentru normalizarea raportu-rilor europene. Acum cînd omenirea cunoaște momente de încordare și noi tentative de amestec în treburile interne ale stateelor și de destabili-zare a țărilor socialiste, cînd circurile reacționare imperia-liste au trecut din nou la o ofensivă ideologică și politică de defăimare și subminare a socialismului, activitatea in-ternațională de aproape două decenii și jumătate a Româ-niei exprimă realismul și jus-tețea orientărilor programati-ce ale Partidului Comunist Român în domeniul relațiilor externe, reprezentînd un re-ferențial pentru activitatea viitoare. După cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea din 24 octombrie a.c.: „Vom acționa cu și mai multă hotărâre pentru dez-voltarea relațiilor economi-ce, tehnico-științifice, pentru participarea activă la divizi-unea internațională a muncii, la schimbul de valori mate-riale și culturale, desfășurate cu această corepondență pe de-plin intereselor poporului român, ale tuturor popoarelor lumii, de a-și asigura dezvoltarea economică și socială, înmăntarea, de a trăi în libertate, independență și pace”.

Datorită amplei sale deschideri internaționale în anii cu-prinși sub arcul de timp al „Epocii Nicolae Ceaușescu”, România și-a extins relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, la această evoluție o contribu-ție hotărâtoare avînd-o înfrim-nile la nivelul cel mai înalt dintre conducătorii statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și set de stas și guvern din țări capitaliste dez-voltate din Europa, Statele Unite ale Americii, Canada și Japonia. Înfrimrile și convor-birile desfășurate la București

DOINA FRUNTELATĂ

DE FESTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

Datoria externă — o grea povară pentru popoarele țărilor în curs de dezvoltare

BUENOS AIRES 9 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Buenos Aires, ministrul argentinian al relațiilor externe, Domingo Cavallo, s-a pronunțat pentru intensificarea schimburilor comerciale și a cooperării economice internaționale — transmite agenția de presă argentiniană TELAM. El s-a referit la principalele probleme ale vieții economice internaționale, subliniind dificultățile mari cu care sînt confruntate țările în curs de dezvoltare din regiune, din cauza în primul rînd, menținerii la cote înalte a datoriilor lor externe. Ministrul argentinian a subliniat necesitatea „re-patrierii” capitalurilor nete transferate din țările în curs de dezvoltare spre cele bogate.

DAR ES SALAAM 9 (Agerpres). — În localitatea tanzaniană Arusha se desfășoară un seminar regional, sub egida Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), consacrat modalităților de utilizare a mijloacelor economice internaționale în scopul depășirii stării de subdezvoltare din țările africane. În acest cadru s-au subliniat difi-cultățile întâmpinate, în general, de țările în curs de dezvoltare în schimbul cu statele indus-trializate occidentale, care impun bariere comerciale și tarife, norme de limitare a gamei produselor importate, diverse alte practici protecționiste.

O „soluție” propusă de directorul executiv al Institutului pentru Finanțe Internaționale din S.U.A. privind rezolvarea problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Horst Schulmann, director executiv al Institutului pentru Finanțe Internaționale (I.F.I.) din S.U.A., arată că, un fapt care ar putea contribui la rezolvarea problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare ar fi revenirea în aceste țări a capitalurilor exportate de particulari și plasate în băncile și industria din țările bogate — circa 300 miliarde dolari. I.F.I. este susținut de băncile

particulare din S.U.A. și dorește să diminueze partea de respon-sabilitate ce revine acestora în problema datoriilor lumii a treia. Ceea ce nu vrea el să relie-feze însă este că aceste masive scurgeri de capital din unele țări în curs de dezvoltare se de-tertează tocmai sistemului eco-nomic de „piață liberă”, atît de mult propovădit și chiar impus de capitalul occidental, sistem a cărui lege de bază este goana după profitul maxim.

Socialismul este răspunsul la sărăcie, impilare și exploatare

a declarat Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O.

MADRID 9 (Agerpres). — Principalele noastre deziderate sînt obținerea independenței Namibiei și lichidarea apar-tinutului de dependență față de Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest, Sam Nu-joma, într-un interviu acordat săptămînalului spaniol „Tiempo”. În cazul victoriei în alegeri, S.W.A.P.O. va milita pentru democratizarea societății, pen-tru crearea de sindicate, asocia-ții, iar statul va controla do-

menile-cheie ale economiei printre care industria extrac-tivă, agricultura și pescuitul, a spus Sam Nujoma. Socialismul a subliniat el, este răspunsul la sărăcie, impilare și exploa-tare. După obținerea indepen-denței, Namibia se va alătura „statelor din prima linie” și va cere aderarea la Organizația Unității Africane și la mișcarea de nealinare, a relevat li-derul S.W.A.P.O.



Aspect de la un recent marș de protest organizat la Tokio, care a reunit peste 45 000 de participanți, majoritatea tineri, împotriva înrăutățirii condițiilor de viață

Dificultăți socio-economice în țările capitaliste dezvoltate

BONN 9 (Agerpres). — Un raport dat publicității asupra sărăciei din R.F.G. atrage atenția asupra sporirii numărului per-sonelor care aparțin acestei categorii. Raportul arată că ma-rele sau țările care și cresc în-gurii copiii, persoanele vîrstnice cu pensii mici, care au nevoie de îngrijire, cel proximitar 800 000 someri pe termen lung, cele 100 000 persoane lipsite de adăpost, familiile cu mulți copii se confruntă din ce în ce mai mult cu spectrul sărăciei.

Participanții au cerut anularea impozitului indirect pe consum introdus anul trecut, care a dus la creșterea inflației în țară.

LISABONA 9 (Agerpres). — La Lisabona, lucrătorii din do-mentul transporturilor în com-un au intrat într-o grevă ge-nerală, cerînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și de via-ță. Greva a cuprins liniile de autobuz, tramvaie, metroul și de trenuri suburbane.

BONN 9 (Agerpres). — În condițiile creșterii, lună de lună, a inflației în R.F. Germania și ale majorării vertiginose a chirii-ilor, oamenii muncii desfășoară acțiuni vizînd îmbunătățirea condițiilor lor de viață. Astfel, pe mai multe linii ferate vest-germane a început o grevă a mecanicilor de locomotivă. Conducerea sindicalului de ramură, informează agenția DPA, a declarat că greviștii protestează împotriva unor reduceri salariale impuse de Ministerul Căilor Ferate.

Evoluția situației din Afganistan

KABUL 9 (Agerpres). — Între formațiunile extremiste rivale din Afganistan, care acționează în provinciile Balkh și Sar-i-Pul au izbucnit, în ultimele zile, lupte îndrăzite soldate cu 12 morți și zeci de răniți. Totodată, relatează agenția Bakhtar, forțele guvernamentale afgane au întreprins operațiuni de curățire în regiunea Haki-Djabar, din vecinătatea Kabulului, capturînd 200 de ra-chete și alte importante cantități de armament. Agenția citată informează, de asemenea, despre revenirea în provincia Baghlan a unor refugiați, nu-mărul cetățenilor afgani care s-au retras în țară de la în-ceputul aplicării politicii de reconciliere națională fiind de a-proape 230 000.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 9 (Agerpres). — Președintele nou ales al Liba-nului, René Muawad, a con-tinuat ieri consultările la Beirut, în vederea formării unui nou guvern. El a avut contacte cu parlamentul libanez și cu dife-ritelor formațiuni politice libaneze.

De asemenea, a conferit cu președintele Adunării Naționale a Libanului, Hussein Fousseini, și cu fostul premier Selim Al Hoss, informează agenția MENA.

BEIRUT 9 (Agerpres). — Tri-misiul special al Comitetului tripartit al Ligii Arabe pentru Liban, Lakhdar Ibrahim, a ce-rut tuturor libanezilor să parti-cipe la procesul de reconciliere națională sub conducerea noului președinte al țării, René Muawad.

În teritoriile din Cisjordania și Gaza a continuat mișcarea de protest palestiniană. O grevă generală de protest a fost organiza-tă joi pe Malul vestic al Jordanului și în regiunea Gaza de către locuitorii paleștineni în semn de protest față de con-tinuarea ocupației israeliene. Demonstrații au avut loc în dife-rite zone din regiune. În cartierul Al Remal și în tabăra Amari din Gaza forțele israe-liene au deschis focul, rîndînd doi paleștineni. De la izbuc-nirea revoltei paleștineni, 600 de paleștineni au fost ucis și zeci de multe mii răniți, informează agenția EFE.

Lucrările plenarei C. C. al P. C. Chinez

BEIJING 9 (Agerpres). — La Beijing s-au desfășurat lucră-rile celei de-a V-a plenary a C.C. al P.C. Chinez — anunță agenția China Nouă. Comu-nica-tul dat publicității arată că ple-nara a dezbătut și aprobat hotărîrea C.C. al P.C. Chinez cu privire la îmbunătățirea în con-tinuare a situației economi-ce, reforma structurii economi-ce sistemului sub conducerea sistemului de economie socialistă.

Plenary a informat agenția China Nouă — a aprobat re-tră-gerea tovarășului Deng Xiaoping din funcția de președinte al Comitetului Militar a Comi-тетului Central. Toti participan-ții i-au exprimat sentimente de pretuire pentru exemplul de înaltă dîruire de care a dat do-vedă în întreaga sa viață, în postura de conducere.

Plenary a hotărât cu tovarășul Jiang Zemin, secretar general al C.C. al P.C. Chinez, să devină președintele Comitetului Mil-itare a Comitetului Central.

La încheierea plenary, Jiang Zemin a rostit o cuvîntare.

Necesitatea instituirii unei zone libere de arme nucleare în Peninsula Coreeană

PHENIAN 9 (Agerpres). — Guvernul R.P.D. Coreeană a propus organizarea imediată de ne-gocierii între părțile interesate pentru a discuta problema in-stituirii unei zone libere de ar-me nucleare în Peninsula Co-reeană. Într-o declarație a M.A.E. al R.P.D. Coreean, citată de agenția ACTC, se menționează că această problemă trebuie discutată și soluționată de Nord

și Sud. Tîndu-se, însă, seama de faptul că în Coreea de Sud sînt amplasate în prezent arme nucleare ale Statelor Unite și ale unor organizații convorbiri tri-partite — între R.P.D. Coreeană, Statele Unite și Coreea de Sud, adaugă documentul. Se propune organizarea unor asemenea convorbiri la Geneva ori într-o altă localitate multilaterală.

R. F. G. Ingrijorare în legătură cu proliferarea grupărilor de extremă dreaptă

BONN 9 (Agerpres). — În cadrul seminarului „Avansul ex-tremă dreapta”, desfășurat în orașul vest-german Tutzingen, participanții — personalități poli-tice proeminente din cadru-ul Uniunii Creștin-Democrate (C.D.), Uniunii Creștin-Sociale (C.S.), Partidului Liber-Democrat, Partidului Social-Democrat (P.S.D.) și Partidului Eco-logist — au analizat cauzele care au determinat proliferarea gru-părilor și partidelor de extremă dreapta în R.F.G. În cadrul de-batelor, reprezentanții U.C.D. și U.C.S. au subliniat că exclud colaborarea cu partidul neona-zist al „Republicanilor”, Re-prezentanții P.S.D. și ecologistilor au relevat că problemele sociale dusă se manifestă în R.F.G. și reinvierea unor concepții re-

vanșarde au contribuit la întărirea extremismului de dreapta. El au cerut luarea unor măsuri în vederea eliminării cauzelor care duc la proliferarea grupurilor neonaziste.

BERLINUL OCCIDENTAL 9 (Agerpres). — Într-o cuvîntare rostită în prilejul comemorării pogromului din noaptea din 9 noiembrie 1938, Heinz Galinski, președintele Co-munității evreiești din Berlinul Occidental, a cerut luarea unor măsuri mai energice împotriva activității grupărilor de extremă dreapta. Atrîgînd atenția asupra ei proliferării neonazismului, el a subliniat necesitatea de a se găsi un răspuns politic la sfidarea „Republicanilor”, care, apellînd la lozinci demagogice, caută să cîștige tot mai mult teren.

bloc-notes

Cazul „Trident 2”

Armele rămîn o surdă a nesiguranței, a unei continue amenințări la adresa vieții oamenilor. Chiar nefolosite în mod efectiv, prin simpla lor prezență, ele își păstrează caracterul malefic. Și tocmai de aceea testele care sînt făcute în prezent cu diverse arme pentru a li se proba acestora performanțele reprezintă un fel de „reamintire” nedorită de nimeni a faptului că toți armii există și nu vor să dispară. Astfel, ultimele teste făcute asupra noului rachetă „Trident 2” plasată pe subteranul din multă bătaie de cap specialiștilor datorită unor defecțiuni neașteptate în timpul testelor, au generat discuții interminabile în legătură cu cauzele care s-ar putea afla la originea lor. Potrivit amiralului Kenneth C. Malley, șeful serviciilor respective au confirmat că, în pofida înaltei tehnologii utilizate pentru ca „Trident 2” să funcționeze în deplină siguranță, nu s-a lucrat prea bine în calcul de-rierarea rachetelor, datorată agitației apert marilor în momentul lansării sale de la bordul submarinului, aninși mai ales în ve-deră faptul că acest tip de rachetă este mult mai greu și are o viteză mai mare față de precedentă „Trident 1”. Chiar dacă, în pofida acestor securi repetate, posibilitatea renunțării la proiectul „Trident 2” este destul de îndepărtată, situația în sine îngrijorătoare numeroase oficialități care, nu pentru prima oară, sînt obligate să recunoască adevărul că armele, oricît de sofisticate ar fi, produc surzal neplăcut. După cum subliniază cotidianul „International Herald Tribune”, în momen-tul de față este foarte greu de aflat unde rezidă eroarea. Vîna ar putea să aparțină corporaliilor „Heracles Aerospace and Morton-Thiokol” care nu a realizat motoarele după parametri ceruți sau acesti parametri nu au fost dați corect. În alt caz ar putea fi culpabilă asociația „Lockheed Missiles and Space Co.”, sau, în cele din urmă, rîna ar cădea chiar pe proiectul „Trident”, în extrem de complicat și costisitor, a cărui realizare fără nici un risc presupune o mare diversificare a operațiilor pentru producerea sa... Astfel, există cel puțin 15 servicii separate cu zeci de sub-compartimentări care lucrează pentru realizarea diferitelor părți ale rachetelor în speță. În asemenea condiții, este inevitabil ca un element imprezi-zibil să nu se strecoare în corpul proiectului și să nu răstoar-ne esafodajul a mii și mii de calcule. Potrivit opiniei lui Norman Polmar, specialist de frunte în producția de arme-ment aviativ, nicodată nu a existat o rachetă de submarin mai mare ca această „Trident 2”. Performanță firește, dar și anti-performanță, căci această cursă de perfecționare și su-pra-dimensionare a armelor nu servește de fapt nimîndui. Bineînțeles, pînă în prezent nu s-a formulat încă opinia că de vîna ar fi... apa marilor pentru aceste securi, dar dacă s-ar formula ar reprezenta oricum un argument inedit al faptu-lui că alături de om și de întreaga sa civilizație, mediul amb-iant respinge la rîndul său producția de arme...

DAN STANCA

AMERICA CENTRALĂ PE SCURT

● Notă de protest a guvernului hondurian împotriva amestecului S.U.A. în treburile interne ale țării ● Președintele Nicaragiei a anunțat că guvernul este dispus să restabilească încetarea operațiunilor ofensive împotriva forțelor „contras”

TEGUCIGALPA 9 (Agerpres). — Președintele Hondurasilui, Jose Azcona, a anunțat la Tegucigalpa, că guvernul său a adresat guvernului S.U.A. o notă de protest împotriva amestecului acestor țări în treburile interne honduriene — transmite agenția IPS. „Rezolvarea problemei honduriene este de competența strictă a poporului hondurian, fără nici un amestec străin” — a precizat președin-tele țării. Protestul este legat de o declarație a viitorului ambasador al S.U.A. la Tegucigalpa în care era exprimată necesitatea efectuării unei reforme electorale în Hon-duras — precizează agenția IPS.

MANAGUA 9 (Agerpres). — În cursul unei conferințe de presă organizate la Managua,

președintele Republicii Nicara-gua, Daniel Ortega Saavedra, a anunțat că guvernul nicaraguan este dispus să restabilească încetarea operațiunilor ofensive împotriva forțelor „contras” dacă acestea vor fi de acord cu un plan detaliat de demobiliza-re a lor, așa cum s-a hotărît re-cent la Conferința la nivel înalt de la Telen — relatează agenția Prensa Latina.

Inițiativa nicaraguană va fi lansată oficial la sediul din New York al Națiunilor Unite, unde începînd de ieri se desfășoară negocierii între reprezen-tanții guvernului nicaraguan și cei ai forțelor „contras”, în prezența unei delegații de observa-tori din Honduras, țară pe teri-toriul căreia se mai află încă baze militare ale forțelor „con-tras”.

● LA VIENA a început, joi, cea de-a patra rundă de nego-cierii cu privire la reducerea trupelor și armamentelor con-venționale în Europa de la Atlantic la Ural. La convorbiri participă reprezentanții a șase țări membre ale Tratatului de la Varsovia și a statelor membre ale N.A.T.O.

● În CADRUL celei de-a X-a plenary a Comitetului Cen-tral al Partidului Socialist Unit din Germania, care se desfășoară la Berlin, s-a hotărît convo-carea Conferinței Naționale a P.S.U.G. pentru zilele de 15-17 decembrie 1989, informează agenția A.D.N.

● PREȘEDINTELE ales al Turciei, Turgut Ozal, a depus, joi, jurămîntul în calitate de șef al statului pe perioada următoare de șapte ani. El îi succedă în această funcție generalu-lui Kenan Evren.

● ORGANIZAȚIA ecologistă internațională „Green-peace” a intentat la Tribu-nalul din Hamburg un proces împotriva 97 firmelor care au poluat Marea Nordului, deversînd, în perioada martie-mai a acestui an, 1.500 tone deșeurii